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Aanleiding 
Het lid Boswijk heeft in de initiatiefnota over het structureel verhogen van de Europese 

munitieproductie voorstellen gedaan om de munitieproductie in Europa te verhogen.1 Na een 

Kabinetsreactie, waarop schriftelijke vragen en antwoorden volgden, verzoekt de Vaste Commissie 

Defensie (2024D33990) het Kabinet in nieuwe samenstelling een schriftelijke reactie te geven op de 

betreffende initiatiefnota.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde Kamerbrief ‘Voortgang structurele 

versterking van de Europese productie van munitie en defensiematerieel’. 

Kernpunten 
 Met deze brief informeert het Kabinet uw Kamer over de voortgang van de structurele 

versterking van de productie- en leveringszekerheid van munitie en defensiematerieel. 

 De initiatiefnota behandelt primair de productie van munitie in Europa. De voorstellen in de 

initiatiefnota zijn echter breder van aard, zodat u de Kamer in deze brief informeert over de 

voortgang op het structureel verhogen van zowel de munitieproductie als die van 

defensiematerieel.  

 Defensie omarmt de voorstellen die het lid Boswijk in de initiatiefnota doet. In de brief wordt 

per voorstel beschreven welke voortgang reeds is geboekt sinds het initiatiefvoorstel is 

ingediend en welke stappen Defensie de komende periode verwacht te zetten.  

Toelichting 
Financiële overwegingen 

In de Defensienota 2024 is van 2024 tot en met 2031 incidenteel €1.1 miljard vrijgemaakt voor het 

versterken van de defensie-industrie. In de brief informeert u de Kamer over enkele plannen die als 

onderdeel van dit pakket momenteel worden uitgewerkt, zoals bijvoorbeeld het 

financieringsinstrument voor opschaling. In de eerste helft van 2025 informeert u de Kamer over de 

inrichting van dit instrument.    

Juridische overwegingen 

Er zijn bij de brief geen bijzondere juridische overwegingen. 

Communicatie 

Er is geen communicatie voorzien rond de verzending van deze brief.  

                                                

1 Kamerstuk 36494, nr. 2 – Initiatiefnota van de leden Boswijk en Tuinman over het structureel verhogen van de 

Europese munitieproductie 
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